



Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
ANUL XLIII, SERIA II, Nr. 691 | 4 PAGINI, 50 BANI | SIMBĂȚĂ, 3 IANUARIE, 1987

Fie ca anul 1987 să reprezinte pentru poporul nostru un an de noi și tot mabogate realizări, de mari victorii în înlăturarea hotărârilor Congresului al XIII-lea, a mărețelor obiective ale edificării socialismului și comunismului pe pământul României!
Fie ca anul 1987 să aducă tuturor popoarelor lumii împlinirea năzuințelor și asprațiilor lor legitime de a trăi și munci într-un climat de înțelegere și largă colaborare internațională, deplină securitate și pace!

MESAJUL ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

DRAGI TOVARĂȘI ȘI PRIETENI, CETĂȚENI AI REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA,

Am deosebită plăcere ca, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și Guvernului, precum și al meu personal, să adresez tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, cu prilejul Anului Nou, cele mai calde felicitări și cele mai bune urări.

Începem anul 1986 cu satisfacția unor noi realizări pe calea dezvoltării economico-sociale a patriei, a făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate și a comunismului pe pământul românesc. În condițiile economice internaționale grele, am reușit, prin munca unită a întregului popor, să realizăm o creștere a producției industriale de peste 7 la sută față de anul trecut, să obținem progrese însemnate în sporirea productivității muncii și ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, în creșterea eficienței economice și a veniturii naționale, în agricultură, am obținut cea mai mare recoltă de cereale din istoria țării — de peste 28 milioane tone. Au continuat să se dezvolte învățământul, știința, cultura, întreaga viață economică și socială a țării.

Toate aceste realizări evidențiază cu putere justetea politicii generale a partidului nostru, care, aplicând în mod creator adevăratele și legitimele obiective la realitățile și condițiile concrete din România, își îndeplinește cu cinste misiunea istorică de a conduce națiunea română pe calea socialismului și comunismului, a independenței, bunăstării și fericirii.

Privind retrospectiv activitatea desfășurată în acest an, putem aprecia că 1986 — primul an al celui de-al 8-lea cincinal — a fost un an în care poporul nostru, constructor conștient al socialismului, și-a demonstrat încă o dată, prin fapte, voința și capacitatea sa de a învinge orice greutăți și de a asigura mersul neabătut înainte al societății noastre pe calea dezvoltării sale materiale și spirituale, a civilizației socialiste.

Pentru toate aceste mari realizări, adresez, din toată inima, eroicelor noastre clase muncitoare, tărânomii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor, cele mai calde felicitări și urări de noi și tot mai mari succese în activitatea viitoare consacrată progresului și înfloririi patriei socialiste.

DRAGI TOVARĂȘI ȘI PRIETENI,

Începem cel de-al doilea an al actualului cincinal cu un program de largă perspectivă, temeinic fundamentat, de muncă și acțiune revoluționară. În vederea realizării în cele mai bune condițiuni a importanțelor obiective cuprinse în planul și programul pe 1987 se impun măsuri organizatorice ferme pentru dezvoltarea intensivă a întregii economii, accentuarea puternică a laturilor calitative ale activității economice, promovarea în producție a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice, creșterea productivității muncii și sporirea eficienței în toate sectoarele. Sint necesare măsuri hotărâte pentru înlăturarea

întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune, CU PRILEJUL ANULUI NOU

ordinii și disciplinei, creșterea răspunderii și spiritului revoluționar în vederea înlăturării programelor de perfecționare a organizării muncii și de modernizare a producției, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, de aplicare a noului mecanism economic, a normativelor economico-financiare, a autoconducerii și autogestunii muncitorești. Trebuie să perfecționăm în continuare și să folosim și mai larg cadrul democratic care asigură participarea nemijlocită la organizarea și conducerea producției, a întregii vieți economico-sociale, a tuturor oamenilor muncii în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari direcți a tot ceea ce se realizează în societatea noastră. O preocupare de prim ordin trebuie să o constituie realizarea în cele mai bune condițiuni a producției de export, dezvoltarea activității de comerț exterior și cooperarea economică internațională, a colaborării în C.A.E.R. pe baza Programului complex al progresului tehnico-științific, până în anul 2000, sporirea participării României la schimbul mondial de valori.

Disponem de tot ce este necesar pentru înlăturarea în bune condițiuni a tuturor obiectivelor și prevederilor înscrise în planul de dezvoltare economică și socială a țării pe 1987. Să luăm toate măsurile pentru a asigura, chiar din primele zile, îndeplinirea exemplară a tuturor acestor prevederi! Să ne angajăm în modul cel mai hotărât în lupta pentru ridicarea la un nivel superior de calitate și eficiență a întregii activități din industrie, agricultură, din întreaga economie! Să desfășurăm larg noua revoluție tehnico-științifică, noua revoluție agrară, noua revoluție de dezvoltare a societății noastre socialiste! Să facem astfel încât anul 1987 să marcheze, prin realizările ce le vom obține în toate domeniile vieții economice și sociale, o etapă importantă pe calea înlăturării obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului privind trecerea României la un stadiu superior de dezvoltare — cel de țară socialistă mediu dezvoltată —, realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului nostru popor!

DRAGI TOVARĂȘI ȘI PRIETENI,

În anul 1986, situația internațională s-a menținut deosebit de gravă și complexă. A continuat cursa înarmărilor, inclusiv a înarmărilor nucleare, s-au menținut și chiar s-au amplificat o serie de conflicte și focare de tensiune din diferite regiuni ale

lumii, au avut loc noi manifestări, apoliticii de forță, de amestec în treburile interne ale altor țări. Încălcându-se interesele de pace și securitate ale popoarelor în Europa și în alte părți ale lumii s-au amplasat noi rachete nucleare și arme de distrugere în masă, au continuat experiențele nucleare și acțiunile de extindere a cursei înarmărilor spațiului cosmic. Norii amenințători ai unui război nuclear pctor continuă să plutească la orizonturile planetei noastre.

În fața acestor grave primejdii la care vieții și civilizației întregii omeniri, s-a intensificat lupta îndrăgănită, progresiste de pretutindeni, a tuturor popoarelor, a opiniei publice mondiale, pentru oprirea cursului pericolului evenimentelor spre încordare și război, pentru afirmarea tei a politicii de pace, de colaborare, de apărare a dreptului sem al oamenilor, al națiunilor — la viață, la pace, la existență liberă și demnă.

Evenimentele anului 1986 au demonstrat încă o dată, cu putere, că problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, trecerea la demora, în primul rind la dezarmarea nucleară, apărarea păcii și bunăstării. Este mai necesar ca oricând ca popoarele să-și unească eforturile, să concluzioneze cit mai strins întru a determina să se treacă în mod real la soluționarea plemelor dezarmării, îndeosebi nucleare. România a salutat sprijinul propunerii Uniunii Sovietice privind lichidarea, în multe etape, până în anul 2000, a tuturor armelor nucleare consideră că trebuie depuse în continuare toate eforturile pentru, pornindu-se de la concluziile întâlnirii sovieto-americane lael înalt din Islandia, să se ajungă, într-un timp cât mai scula întelegeri corepunătoare care să deschidă calea lichidării armelor nucleare și a reducerii substanțiale a armelor convenționale.

Trebuie făcut totul pentru ca anul 1987 fie un an în care să se treacă hotărât de la declarații, la fapte concrete de dezarmare. România apreciază că este peil ca, în 1987, să se ajungă la un acord în problema rachilor cu rază medie de acțiune în Europa.

În mod deosebit considerăm că trebuiesc intensificate activitățile pentru încetarea experiențelor nucle — ca un prim pas pe calea dezarmării, a eliminării pericolului nuclear.

Prin votul său unanim, exprimat în cal referendumului național de la 23 noiembrie, poporul nos a demonstrat că este hotărât să lupte pentru dezarmare, peu pace, România

fiind prima țară din cadrul celor două blocuri militare care a trecut efectiv la reducerea cu 5 la sută a efectivelor, armamentelor și cheltuielilor militare. Avem satisfacția că această inițiativă a poporului român a găsit un puternic ecou pe plan internațional — și ne exprimăm convingerea că ea va constitui un îndemn și pentru alte state de a trece la măsuri reale de dezarmare.

În viața internațională sint multe probleme complicate și grele, care trebuie soluționate cu participarea activă a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orinduire socială. Trebuie făcut totul pentru excluderea forței și amenințării cu forța din relațiile internaționale și rezolvarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai și numai pe calea pașnică, a tratativelor. De asemenea, se impune să fie intensificate eforturile și acțiunile îndreptate în direcția lichidării subdezvoltării și instaurării noului ordinii economice mondiale.

Este necesar să crească și mai mult rolul Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea democratică, în spiritul păcii și colaborării, a marilor probleme ce confruntă lumea contemporană.

În ce o privește, România este hotărâtă să întărească conținuul conlucrării cu toate țările socialiste, cu toate țările în curs de dezvoltare și nealiniate, precum și cu statele capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor coexistenței pașnice. Situația ferm — ca și până acum — la baza tuturor relațiilor noastre cu celelalte state, principiile depline egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. În spiritul și pe baza acestor principii, vom conlucra larg cu toate popoarele și țările lumii, cu forțele iubitoare de pace de pretutindeni, pentru afirmarea fermă a politicii de dezarmare, de colaborare și securitate internațională, pentru a lumea fără arme și fără războaie, a păcii și înțelegerii între toate națiunile planetei.

DRAGI TOVARĂȘI ȘI PRIETENI, CETĂȚENI AI REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA,

Fie ca anul 1987 să reprezinte pentru poporul nostru un an de noi și tot mai bogate realizări, de mari victorii în înlăturarea hotărârilor Congresului al XIII-lea, a mărețelor obiective ale edificării socialismului și comunismului pe pământul României!

Fie ca anul 1987 să aducă tuturor popoarelor lumii împlinirea năzuințelor și asprațiilor lor legitime de a trăi și munci într-un climat de înțelegere și largă colaborare internațională, deplină securitate și pace!

Cu prilejul Anului Nou vă urez, din toată inima, dragi compatrioți, succese și realizări tot mai bogate pe calea progresului și înfloririi patriei noastre socialiste, libere, independente și suverane! Vă urez, tuturor, satisfacții depline în muncă și viață, multă sănătate și fericire!

LA MULȚI ANI!

"FOCUL NESTINS" AL MUNCII PENTRU ȚARĂ

Mobilizați plenar de vibrantul Mesaj de Anul Nou adresat întregii noastre națiuni de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, colec-

IN PRIMELE RINDURI, TINERII

● **BUCUREȘTI:** Și oamenii muncii, înțelegând din secunle că în acest timp este extrem de prețios. De-abia au reușit să-și ureze tradiționalul „La mulți ani!” că oțelarii din echipa lui Daniel Gălbăteanu au și trecut la evacuarea primei sarje a anului 1987, elaborată în avans față de grafic și cu o greutate superioară celei planificate. Preluind ștafeta, celelalte formații de oțelari au reușit să elaboreze în primele două zile ale anului, în condiții de eficiență sporită și la înalți parametri calitativi peste 300 tone oțel înalt aliat, de cea mai bună calitate. Tinerii oțelari au etichizat la fiecare sarjă minute prețioase arătând prin fapte că sint ferm hotărâți ca în acest an, urmând îndemnul mobilizator cuprins în Mesajul adresat întregii noastre națiuni cu prilejul Anului Nou de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să facă totul pentru a asigura în permanență o funcționare optimă a cuplurilor, a celorlalte utilaje și agregate, pentru a elabora noi oțeluri, de calitate superioară, pentru a produce mai mult și mai bine. După cum aveam să aflăm de la frezorul Dorel Burlacu, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere, și în celelalte secții cu foc continuu s-a dovedit că anul an de producție are semne bune. Astfel,

țivele de oameni ai muncii din unitățile industriale cu activitate neîntreruptă raportată obținerea, încă din primele zile ale lui 1987, succese importante în îndeplinirea sarcinilor de plan.

și rolete de laminor, ori prăștele de foraj alt de solicițale de petrolisti. O pondere însemnată de ansamblu și subsansamblu ale turbinei de 700 MW, s-au forjat produse de mare complexitate cum sint cilindrii

CHIMIȘTII, LA NIVELUL MAXIM AL POSIBILITĂȚILOR

● **ARAD:** Ca de fiecare dată, noaptea dintre cei doi ani, precum și primele două zile ce au urmat nopții de revelion, i-au găsit pe oamenii muncii din cetatea chimiei arădene în haine de lucru în fața pupitrelor de comandă, în mijlocul complexelor utilaje și instalații, specifice industriei chimice, pentru a da ogoarelor patriei mil de tone de îngrășăminte. În acest context — de efort general, de deplină responsabilitate și angajare muncitorească, stimulate de chemările și îndemnulurile adresate întregului popor de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, în Mesajul de Anul Nou — s-a remarcat tinerul colectiv al Fabricii de uree, fabrică

fruntesă pe platformă în anul recent încheiat. Din pleiada de tineri entuziaști de așteptat pe Florin Pantea, Ionel Balaban, Costică Marian și Balogh Ladislau, operatori la tabloul de comandă, Ionel Costin, Gheorghe Colojia, Grigore Ulică și Ion Lungu, operatori chimisți, Mircea Cherechean și Mircea Petrus, electricieni, Dan Roman și Tiberiu Niculescu, amecisți. Primele fapte de muncă ale tinerului colectiv au avut o rezonanță mobilizatoare pentru întregul combinat, cristalizându-se hotărârea de a se munci mai bine, mai spornic, la nivelul maxim al posibilităților, pentru înlăturarea hotărârilor adoptate de cel de-al XIII-lea Congres al partidului. (Gh. Crișan).

sarcinilor de plan, zilnic cantitățile livrate suplimentar cumulind peste 100 de tone de selenmerat, 100 tone de fontă, 75 tone de laminate mijlocii și 50 tone de laminate ușoare. Acționând în trei schimburi complete, mobilizându-se exemplar, și oțelarii au reperlat succese pe măsura obiectivelor acestui art decisiv pentru actualul cincinal, consemnând sporuri de peste 100 tone de oțel pe zi, produse de calitate superioară, cu consumuri energice și materiale reduse, la rea-

(Continuare în pag. a III-a)

Am întâmpinat noul an cu deplina bucurie de a fi tineri într-o țară a muncii împlinite, neclintii în speranțele noastre într-un viitor uminos, de liniște și pace



Fotografiile GHEORGHE CUCU

Revelionul tineretului '87
La mulți ani să-i urăm țării. Cu gând bun în zori de an!
PAGINA A 2-A

RELATĂRILE REPORTERILOR NOȘTRI DIN CENTRE ALE TINEREȚII MUNCITOREȘTI ȘI UNIVERSITARE, UNDE REVELIONUL '87 S-A CONSTITUIT ÎNTR-O ALEASĂ SĂRBĂTOARE, DÎND EXPRESIE BUCURIEI TINERILOR DE A TRĂI ȘI FĂURI UN TIMP AL MARILOR ÎMPLINIRI ȘI PERSPECTIVE
ÎN PAGINA A III-A

8504/51

